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       Αποστολή με ηλεκτρονικό
                   Ταχυδρομείο

Προς   Υπουργείο Εργασίας και
            Κοινωνικής Ασφάλισης
            Υπηρεσία Συντονισμού
             Γραφείο Νομικών και
       Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ:

ΣΧΕΤ.:      

Απάντηση στην ΕΡΩΤΗΣΗ με θέμα: «Να ανακληθούν οι 2 απολύσεις εργαζομένων από 
την εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΑΕ και να προστατευτεί το δικαίωμα στην εργασία 
και στη συνδικαλιστική δράση»

α) Η αριθ. πρωτ. 996/03-10-2023 Ερώτηση ομάδας βουλευτών του ΚΚΕ 

β) το αριθ. πρωτ. 594/05-10-2023 διαβιβαστικό σας

Σχετικά με την ανωτέρω ΕΡΩΤΗΣΗ κοινοβουλευτικού ελέγχου, για τα θέματα αρμοδιότητας μας και 
στο πλαίσιο λειτουργίας της Επιθεώρησης Εργασίας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:   

     Το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Χαλκιδικής με αφορμή την ανωτέρω 

Ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ, μας ενημέρωσε ότι στις 12-09-2023 και 13-9-2023 τέσσερις (4) 

εργαζόμενοι της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΑΕ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΧΡΥΣΟΥ, 

προσέφυγαν και αιτήθηκαν τη διενέργεια εργατικής διαφοράς με αντικείμενο την καταγγελία από την 

επιχείρηση των συμβάσεων εργασίας τους, μετά την ίδρυση σωματείου. Η συζήτηση της διαφοράς 

προσδιορίστηκε για την 26-09-2023. 

Την  22-09-2023 και σε συνέχεια των αιτήσεων τους, κοινοποιήθηκε στην τοπική μας Υπηρεσία εξώδικη 

διαμαρτυρία/ δήλωση / πρόσκληση των εργαζομένων προς την εταιρία και τους εκπροσώπους της, με 

συνημμένο σε αυτή καταστατικό του σωματείου με την επωνυμία «Σωματείο Επιβλεπόντων Μεταλλείων 

Εταιρίας Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε » .

Την 26-09-2023, επιδόθηκαν με δικαστικό επιμελητή δύο (2) απαντήσεις της εταιρείας στους δύο εκ των 

τεσσάρων προσφευγόντων εργαζόμενων και δύο (2) απαντήσεις/ανακλήσεις καταγγελίας προς τους άλλους 

δύο εργαζόμενους. 

Με τα πιο πάνω έγγραφα, η εταιρεία απαντά στο εξώδικο των εργαζομένων, ανακαλώντας παράλληλα τις 

απολύσεις των δύο εργαζομένων, καθώς αγνοείτο η συνδικαλιστική ιδιότητα τους κατά τον χρόνο της 

καταγγελίας των συμβάσεων εργασίας τους και εμμένει στις άλλες δύο καταγγελίες, καθώς επισημαίνει ότι η 



απόλυση τους οφείλεται σε άλλους λόγους, πέραν της συνδικαλιστικής τους δράσης, που δηλώνονται στο εν 

λόγω  εξώδικο και ότι η συνδικαλιστική ιδιότητα των εργαζομένων - η οποία αγνοείτο - δεν τους παρέχει 

προστασία.

Κατά την 26-09-2023, ημέρα συζήτησης της διαφοράς όπου παραστάθηκαν τα μέρη με την παρουσία 

εκπροσώπων τους, επιχειρήθηκε η διευθέτηση της μεταξύ τους διαφοράς με πρόταση από τον Επιθεωρητή 

Εργασίας για την εκ νέου διερεύνηση εξωδικαστικής λύσης. 

Εκκρεμεί η έκδοση πορίσματος, δεδομένου ότι την 16.10.2023 κατετέθη συμπληρωματικό υπόμνημα 

των δύο απολυθέντων εργαζομένων, ενώ αναμένεται συμπληρωματικό υπόμνημα και από την επιχείρηση. 

Μετά την υποβολή αυτού η υπηρεσία θα προβεί στην έκδοση πορίσματος
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1. κ.  Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας
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